
 
 

 

 
Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 
 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmannes Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Prüfung der Umgehung des Kopfverbots an 
Herrn Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer 
 
Sehr geehrter Herr Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer,  
in der Ausgabe der oe24 vom 28. März 2024 finden sich auf vier Seiten Inserate des 
Landes Oberösterreich. Diese teilen sich jeweils ihre Seite mit einem redaktionell 
aufgemachten Artikel, in denen Sie und Landesrat Hattmannsdorfer abgebildet sind. 
Das Kopfverbot des Medientransparenzgesetz verbietet den Hinweis auf "oberste 
Organe der Verwaltung" in entgeltlichen Veröffentlichungen des Landes 
Oberösterreich. 
Im Sinne der Transparenz erlauben wir uns daher, betreffend Prüfung der Umgehung 
des Kopfverbots, folgende Fragen an sie zu richten: 
 

1. In welcher Höhe wurden seit 2018 vom Land OÖ oder einzelnen 
Regierungsmitgliedern und deren Ressorts Inserate in Medien der 
Mediengruppe "Österreich“ GmbH geschaltet? (Bitte um Auflistung 
getrennt nach Jahren) 

2. In welcher Höhe wurden für die "Rubrik Stolz auf OÖ" (S. 18 bis 21 der oben 
genannten Ausgabe der "OE24" vom 28. März 2024) Inserate geschaltet?  

a. Zur Deckung welchen konkreten Informationsbedürfnisses gemäß § 3a 
Abs. 1 und Abs. 2 Z 3 MedKF-TG wurden diese jeweils geschaltet? 

b. Durch welches Regierungsmitglied wurden diese Inserate jeweils 
beauftragt? 

c. Wann wurde jeweils entschieden, dass diese Inserate geschaltet 
werden? 

 
 
 
 



3. Wie gestaltete sich der Kontakt zwischen der OE24-Redaktion und den 
jeweiligen Abteilungen bzw. Ressorts des Landes OÖ hinsichtlich der 
redaktionellen Texte dieser "Rubrik Stolz auf OÖ"? 

a. Auf welche Art und Weise waren Mitarbeiter:innen des Landes OÖ bei 
der Erstellung dieser Texte eingebunden? 

b. Wann gab es Kontakt seitens der Abteilungen bzw. Ressorts des Landes 
OÖ zur Redaktion und zu welchen Themen? 

i. Wer initiierte diesen Kontakt mit welchem Ziel? 
c. Gab es zwischen den Abteilungen bzw. Ressorts des Landes OÖ und 

der OE24-Redaktion eine inhaltliche Koordination zu den Themen dieser 
Texte? 

i. Wenn ja, welches Ziel verfolgten die Abteilungen bzw. Ressorts 
des Landes OÖ mit dieser inhaltlichen Koordination? 

 
Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen 
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